

## न्यूज कार्नर

### प्रेक्षक ने कलेक्टर से उप चुनाव की जानकारी ली

सागर। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा सागर जिले के सुरखी विधानसभा उप निर्वाचन की शुचिता एवं पारदर्शिता बनाये रखने तथा चुनाव पर सतत निगरानी रखने के उद्देश्य से सामान्य प्रेक्षक, पुलिस प्रेक्षक तथा व्हाट्सएप प्रेक्षक नियुक्त किए गए हैं। प्रेक्षकद्वारा ने कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारीदीपक सिंह से मुलाकात कर सुरखी विधानसभा क्षेत्र में आगामी 3 नवंबर को होने वाली उप निर्वाचन के कार्यों की विस्तार से चर्चा कर जानकारी प्राप्त की। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा सुरखी उपचुनाव के लिए सामान्य प्रेक्षक के रूप में 2005 बैच के झारखंड कैडर के आईएएस अधिकारी कृपानन्द झा तथा पुलिस प्रेक्षक के रूप में 2004 बैच के बिहार कैडर के आईपीएस अधिकारी जितेंद्र मिश्रा ने आवश्यक जानकारी प्राप्त की।

### शोध के लिए जीवन्त प्रयास जरूरी: डॉ दिवाकर सिंह

सागर। शोध के लिए जीवन्त प्रयास और अकादमिक अनुशासन पहली जरूरत होती है। राष्ट्र निर्माण और मानव कल्याण की भावना समाहित हो, तटस्थता के साथ वैश्विक स्तर पर भी अपनी स्थापना की क्षमता हो। शोध के पहले शोध की बारीकियों का ज्ञान और प्रशिक्षण एक जरूरी कदम होता है। अपने व्याख्यान में डॉ दिवाकर सिंह राजपूत ने कहा। डॉ एन.सी. गौर विश्वविद्यालय के समाजशास्त्र एवं समाजकार्य विभाग में पदस्थ प्रोफेसर दिवाकर सिंह राजपूत ने पं रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर के मानव संसाधन विकास केंद्र द्वारा संचालित ऑनलाइन रिफ्रेश कोर्स में विषय विशेषज्ञ के रूप में व्याख्यान देते हुए कहा कि कोविड-19 महामारी के दौर में सामाजिक शोध के लिए नवीन कार्यों/योजनाओं, तकनीकी और प्रविधियों को अपनाने की जरूरत है। कार्यक्रम का संचालन डॉ गजपाल ने किया। प्रो गुप्ता एवं प्रो मीता झा ने वैचारिक विमर्श किया। डॉ अर्पणा सैंगर ने आभार व्यक्त किया। देश के विभिन्न स्थानों से उच्च शिक्षा के क्षेत्र में पदस्थ शिक्षकों ने सहभागिता की।

### सी-विजिल एप से कर सकते हैं आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायतें

सागर। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा विधानसभा उप निर्वाचन 2020 में जागरूक नागरिकों के लिए आदर्श आचरण संहिता के उल्लंघन की शिकायतों के लिए सी-विजिल मोबाइल एंड्रॉयड एप का निर्माण किया गया है। जिसके तहत जागरूक नागरिक आदर्श आचरण संहिता के उल्लंघन की सीधी रिपोर्ट मोबाइल के माध्यम से भेज सकते हैं। जिसके आधार पर कार्रवाई हेतु बनाई गई डैशबोर्ड टीमें को के द्वारा उसका समग्र सीमा में रिपोर्ट किया जाकर संबंधित क्षेत्र के निर्वाचन अधिकारी द्वारा साक्ष्य आधारित समग्र सीमा में शिकायत पर निर्णय लेने में यह एपकीकृत आईटी एप्लीकेशन का उपयोग किया जाएगा। इसमें शिकायत रजिस्टर्ड होने पर एक शिकायत की रूजिक आईडी नागरिक, शिकायतकर्ता हेतु जनरेट होगी, जिसके माध्यम से वह अपनी शिकायत की स्थिति का भी पता कर सकते हैं।

### निजी उर्वरक विक्रेताओं की दुकानों की जानकारी सार्वजनिक की जाएगी

जागरण, सागर। किसानों की सुविधा के लिए विकासखंडों में संचालित की जा रही निजी उर्वरक विक्रेताओं की दुकानों की जानकारी सार्वजनिक करने के लिए कलेक्टर दीपक सिंह द्वारा निर्देश जारी किए गए हैं। उक्त निर्देशों का पालन करते हुए उप संचालक किसान कल्याण तथा कृषि विकास विभाग के उपसंचालक श्री एन.सी. गौर समस्त विकास खंडों के निजी उर्वरक विक्रेताओं की जानकारी एवं उनकी मोबाइल नंबर सार्वजनिक किए गए हैं। श्री नेमा के अनुसार राहतगढ़ विकासखंड में किसानों की सुविधा हेतु 7 निजी उर्वरक विक्रेताओं को नियुक्त किया गया है। बंडा विकासखंड में 8, खुरई विकासखंड में 10, सागर विकासखंड में 26 निजी विक्रेताओं को नियुक्त किया गया है। जैसौनगर विकासखंड में 5, केसरी विकासखंड में तीन, देवरी विकासखंड में 12, मालधीन विकासखंड में 11, शाहगढ़ विकासखंड में 3, बीना विकासखंड में 11 निजी उर्वरक विक्रेताओं को अधिकृत किया गया है।

### समस्त नगरीय निकाय राजस्व वृद्धि हेतु अपना लक्ष्य पूर्ण करें: कलेक्टर

सागर। सागर के नगर निगम सहित समस्त नगर पालिका नगर पंचायत अपने-अपने राजस्व वृद्धि हेतु समस्त प्रकार की कार्यों को शत प्रतिशत वसूल कर लक्ष्य प्राप्ति करें उक्त निर्देश कलेक्टर दीपक सिंह ने कलेक्टर सभाकक्ष में शनिवार को आयोजित नगरीय निकायों के सभी शाखा बैठक में दिए। इस अवसर पर नगर निगम की आयुक्त आरपी अहिंसा परिहोजना अधिकारी नगरीय निकाय सुश्री ज्योति सिंह मौजूद थे। नगरीय निकाय की सभी शाखा बैठक में कलेक्टर दीपक सिंह ने नगर निगम के आयुक्त एवं नगरीय निकायों के सीएमओ को निर्देश दिए कि अपने अपने नगरीय निकायों का राजस्व बढ़ाने के लिए समस्त प्रकार का कर जिसमें संपत्ति कर जलकर कचरा कर की शत-प्रतिशत वसूली कर अपना राजस्व वृद्धि करें। उन्होंने निर्देश दिए कि नगरीय निकायों के जो टैक्स कलेक्टर लक्ष्य के प्रति कार्या नहीं कर रहे हैं। उन पर कठोर कार्रवाई करें। उन्होंने बैठक में अनुपस्थित नगरीय निकायों की सीएमओ का 1 दिन का वेदन कार्टन के भी निर्देश दिए। कलेक्टर श्री सिंह ने जी.आई.एस सर्वे एवं एलईडी लाइट वलस्टर की भी समीक्षा की। कलेक्टर श्री सिंह ने एलईडी वलस्टर हेतु मालधीन एवं बांदरी नगरी निकाय को शामिल करने के लिए प्रस्ताव प्रस्तुत करने के लिए निर्देश दिए। कलेक्टर श्री सिंह ने निर्देश दिए कि जल कर की चोरी एवं अवैध जल कनेक्शन होने पर कठोर कार्रवाई की जावे। समीक्षा बैठक में कचरा कंपनी द्वारा गीला सूखा कचरा अलग अलग एक्चन या कराने पर आपसन्नता व्यक्त की और निर्देश दिए कि कचरा कंपनी को भुगतान करने के पूर्व सत्यापन किया जावे कि उन्होंने कितना कचरा एकत्रित कर हफसिली प्लांट पहुंचाया है।

# अब नहीं चलेगा बंगाल का जादू, ये तो ट्रेलर है पिक्चर अभी बाकी है: शिवराज



### ये तो ठहरे परदेशी साथ क्या निभाएंगे जागरण न्यूज, सागर

55 हजार करोड़ की कर्जमाफी 6 हजार करोड़ पर सिमट गई अर्थात कमलनाथ ने खोदा पहाड़ और निकली चुहिया और वो भी मरी हुई अब उसी की पूंछ पकड़कर कर्जामाफी कर्जामाफी की रटना लगाए हुए हैं। बंगाल का यह जादू अब मध्यप्रदेश में नहीं चलेगा। अरे ये तो ठहरे परदेशी साथ क्या निभाएंगे यह बात मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने राहतगढ़ में शनिवार को आयोजित चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कही। सुरखी उपचुनाव में भाजपा प्रत्याशी राजस्व व परिवहन मंत्री गोविंद सिंह राजपूत के समर्थन में। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि कमलनाथ कर्जामाफी के नाम पर किसानों के सर पर ब्याज और

बांध गए लेकिन चिंता करने की आवश्यकता नहीं है ब्याज की ये गठरी मामा उतारेगा। उन्होंने जनता से सवाल पूछते हुए कहा कि कांग्रेस के शासन में किसानों को फसलों का बोनस मिला क्या, फसल बीमा मिला क्या, नौजवानों को रोजगार मिला क्या, बेरोजगारों को भत्ता मिला, सिर्फ झूठ बोलकर सत्ता प्राप्त कर ली और सबकी भलाई सबके कल्याण के लिए जो भाजपा की योजनाएं थी उनको बंद कर दिया। हमने लैपटॉप दिए, बच्चों की फीस भरवाई उद्योगपति ने वह भी बंद कर दी। 51 हजार शायदियों में देने का वचन दिया लेकिन धेला नहीं दिया गरीब बहनों के लड्डुवा भी छीन लिए और तो और कमलनाथ ने कफन के भी मिलने वाले 5 हजार छीन लिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि 5 महीने सुरखी के लिए 500 करोड़ के विकास कार्य यह तो अभी ट्रेलर है पिक्चर अभी बाकी है। हम कमलनाथ

जैसे रोतेला मुख्यमंत्री नहीं जो हमेशा पैसा नहीं है पैसा नहीं है रोते रहे हम मामा है हमारे पास विकास के लिए खूब पैसा है। सुरखी के विकास में कोई कमी नहीं आएगी। जनता को कोई तकलीफ नहीं आने दूंगा। इसलिए जो कांग्रेस की भ्रष्टाचार की लंका को जलाकर आए हैं ऐसे गोविंद सिंह को जिताइए। पीडब्ल्यूडी मंत्री गोपाल भार्गव ने कहा कि वह जब तक विपक्ष के विधायक रहे रहली में 20 साल तक विकास नहीं करा पाए लेकिन जैसे ही भाजपा की सरकार बनी विकास की कोई कमी नहीं रही। गोविंद सिंह के साथ भी ऐसा ही हुआ है। लेकिन अब गोविंद सिंह भी भाजपा के सरकार भी भाजपा की और दिल्ली में भी सरकार भाजपा की अर्थात सुरखी में विकास की गंगा बहने का समय आ गया है। प्रत्यक्षी मंत्री गोविंद सिंह ने कहा कि यह चुनाव सुरखी के विकास का पहिया जो थम गया था उसे गति पकड़ने का है 25 साल के पारिवारिक संबंध कभी झूठे नहीं होते। कार्यक्रम में सुधीर यादव, गुलाबसिंह राजपूत, नीरज शर्मा, पप्पू तिवारी, राजकुमार धनोरा, हरिराम सिंह ठाकुर, विनोद कपूर, अशोक चौधरी, शैलेंद्र श्रीवास्तव, संतोष जैन, गोविन्दसिंह पटेल, विनोद ओसवाल, राकेश दुबे सीहोरा, अर्पित पांडेय, सुधीर गुरहा, नेकीराम खटीक, राजू चौधरी, बुंदेलसिंह मानकी, गोलू राय, जगदीश सिंह लोधी, शिवनारायण तिवारी, बबलू बरखेड़ा, कृष्णराम यादव, रामकुमार यादव, प्रवीण गोरखमी, सीताराम विश्वकर्मा, ललित चौबे, बसमी खान, राघवेंद्र राजपूत, डॉ. राज यादव, सतीष तिवारी, बसंत मीणा, सुरेंद्र राजपूत, अजीत यादव सहित अनेक वरिष्ठजन भाजपा कार्यकर्ता व ग्रामवासी शामिल रहे।

### मैहर जा रहे तीर्थयात्रियों का किया स्वागत व सम्मान

जागरण, राहतगढ़। नगर में विदिशा से मैहर मां शारदा देवी के दर्शन के लिए यात्रा पर निकले तीर्थयात्री सतेन्द्र कुमार मित्रा नामदेव एवं मनोज नामदेव का नगर में दैनिक जागरण पत्रकार असलम रंगरेज द्वारा प्रतिवर्ष की भांति शाल श्रीफल भेंटकर पुष्पमालाओं से स्वागत किया। तीर्थयात्री सतेन्द्र कुमार मित्रा ने बताया कि उनकी यात्रा का यह 17 वां वर्ष है। जिसमें नवरात्रि के अवसर पर प्रतिवर्ष लगातार मैहर मां शारदा देवी के दर्शन के लिए जाते हैं इस वर्ष की यात्रा चित्रकूट तक की होगी। उन्होंने बताया कि पहले यह यात्रा साइकिल से की जाती रही लेकिन अब मोटर साइकिल से जाते हैं मां शारदा की कृपा से आगे भी यह यात्रा जारी रहेगी। वह विदिशा से राहतगढ़ सागर गढ़ाकोटा दमोह कटनी होते हुए मैहर पहुंचेंगे और माता रानी के दर्शन कर प्रसाद चढ़ाया जाएगा। साथ ही देश प्रदेश की खुशहाली के साथ कोरोना वायरस से मुक्ति के लिए प्रार्थना की जाएगी। स्वागत करने वालों में पत्रकार असलम रंगरेज भगवानसिंह प्रजापति दुर्गेश चौरसिया रोशन रंगरेज अनिल साहू सोहेल रंगरेज उमेश अहिरवार आदि शामिल थे।



### डॉक्टरों को रहने के लिए आवासीय भवन के निर्माण का भूमिपूजन

जागरण, गढ़ाकोटा। नगर के गुनजोरा तिगड़डा स्थित लिंक रोड पर शासकीय आवासीय भवनों के निर्माण कार्य 2 एच 2 जी, 2 एच लागत 97.44 लाख के शिलान्यास भूमिपूजन कार्यक्रम लोक निर्माण कुटीर व ग्रामोद्योग मंत्री गोपाल भार्गव के उपचुनाव में बड़ा मलहरा जाने के चलते उनके पुत्र अभिषेक भार्गव द्वारा किया गया। कार्यक्रम में पूर्व नपाध्यक्ष भरत चौरसिया, उपाध्यक्ष मनोज तिवारी, भाजपा नेता बसंत यादव, महंत कमलापत जी गुदर शाला, डॉ विकास राज, स्वास्थ्य विभाग स्टाफ मौजूद थे। निर्माण एजेंसी पुलिस आवास एवं अधोसंरचना विकास निगम सागर संभाग के सहायक यंत्री आशीष तिवारी, उपयंत्री आदित्य गौतम, वैभव गुप्ता सहित स्वास्थ्य विभाग अमला, पुलिस आवास विभाग के अधिकारी, कर्मचारी मौजूद थे कार्यक्रम का संचालन विक्की जैन ने किया। आभार बीएमओ डॉ सुयश सिंघई ने बताया। इस मौके पर कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए अभिषेक भार्गव ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग के चिकित्सकों एवं स्टाफ के लिए आवास भवनों का निर्माण किया जा रहा है। अब मरीजों को भटकने की जरूरत नहीं पड़ेगी स्वास्थ्य अमला इन आवासों में निवास करने से आम लोगों की परेशानी दूर होगी और बाहर के डॉक्टर एवं अन्य स्टाफ को अस्पताल के पास ही अपने परिवार के साथ रुकने की व्यवस्था रहेगी।

# ढाबा पर चली प्रशासन की जेसीबी



जागरण न्यूज, मालधीन सागर जिले की खुरई विधानसभा क्षेत्र में अतिक्रमण विरोधी मुहिम के चलते शनिवार को एक और ढाबा पर जेसीबी चलाई गई। मालधीन तहसील मुख्यालय के टोल प्लाजा के समीप वन विभाग की भूमि पर बना ढाबा रामराजा सरकार को गिरा दिया गया है। बताया गया है कि उक्त ढाबा वन विभाग की रिजर्व फारेस्ट भूमि के आरएफ 111 में अतिक्रमण कर बनाया गया था। तहसीलदार सतीष वर्मा उप वनमंडलाधिकारी डीपी गुप्ता और भारी पुलिस की मौजूदगी में ढाबा को जर्मीदोज किया गया है। टोल प्लाजा के समीप संचालित ढाबा ऋषिप्रताप सिंह बुंदेला का बताया गया है। विगत दिनों अतिक्रमण विरोधी मुहिम में वनविभाग की मड़वान बीट की सैकड़ों एकड़ भूमि को अतिक्रमण से मुक्त कराया गया था तो वहीं राजस्व की भूमि में बने एक ढाबा जो राजेन्द्र सिंह दरी का था पर भी कार्यवाही के चलते तोड़ा गया था।

रिजर्व फारेस्ट की भूमि आरएफ क्रमांक 111 में अतिक्रमण कर ढाबा बनाया गया था ढाबा संचालक को पूर्व में नोटिस देकर सूचित भी किया गया। लेकिन ढाबा संचालक ने ढाबा नहीं हटाया इसलिए विभागीय कार्रवाई के चलते वन भूमि को अतिक्रमण से मुक्त कराया गया है। कीमती सामान बाहर रखवा कर ही ढाबा तोड़ा गया है।

### रविवार से खुलेंगे कोरोना के चलते बंद किये गए स्मार्ट सिटी पार्क

जागरण, सागर। स्मार्ट सिटी कार्यालय में मुख्य कार्यपालन अधिकारी राहुल सिंह राजपूत की अध्यक्षता में बैठक सम्पन्न हुई। सीईओ श्री सिंह ने स्मार्ट सिटी द्वारा तैयार किये गए तीनों पार्कों चंद्रा पार्क, डॉ. हरीसिंह गौर पार्क एवं मधुकरशाह पार्क को केन्द्र सरकार की गाइडलाइन का पालन करते हुए खोलने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया। कोरोना महामारी के संक्रमण को देखते हुए बंद किये गए पार्क स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा जारी गाइडलाइन के नियमों को ध्यान में रखते हुए रविवार से खोले जायेंगे। इसके साथ ही सागर स्मार्ट सिटी लिमिटेड, नगर पालिका निगम एवं स्वयंसेवी संस्थाओं द्वारा संयुक्त रूप से तीन दिवसीय 'गैटिंग' कार्यक्रमों का आयोजन रविवार से चंद्रा पार्क सिविल लाइन में किया जा रहा है। इसमें चर्चित पेंटर्स द्वारा अपनी कला का प्रदर्शन किया जायेगा। स्मार्ट सिटी सीईओ ने शहरवासियों से अपील की है, कि सभी नागरिक पार्क में सोशल डिस्टेंसिंग के लिए 6 फीट शारीरिक दूरी का पालन करें, फेस मास्क लगाएं, सेनीटाइजेशन करें, समय-समय पर साबुन से हाथ धोते रहे, खांसते या छींकते समय रुमाल या टिश्यू पेपर से फेस ढकें और इस्तेमाल किये गए टिश्यू पेपर व मास्क को डस्टबिन में ही फेंकें।

### डूषी गुप्ता उप वनमंडलाधिकारी वन मंडल सागर

# बुंदेलखंड महोत्सव: कोरोना से बचने के लिये निकाली संक्षिप्त संदेश रैली

जागरण न्यूज, सागर नवल प्रयास कला केन्द्र द्वारा संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार एवं संस्कृति संचालनालय भोपाल के सहयोग से आयोजित कार्यक्रम बुंदेली महोत्सव के शुभारंभ के पहले कोरोना से बचाव हेतु कोरोना संक्षिप्त संदेश रैली को भाजपा जिला महामंत्री शैलेश केशरवानी द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। भाजपा जिला महामंत्री शैलेश केशरवानी ने बताया कि कोरोना से बचाव के लिये ये रैली निकाली गई है। जिसमें विभिन्न राज्यों हरियाणा, महाराष्ट्र, पंजाब, उड़ीसा, गुजरात, उत्तरप्रदेश, राजस्थान, एवं मध्यप्रदेश के महोत्सव कार्यक्रम करारपुर में रविवार को पहुंचने की अपील की।



विभिन्न शहरों से आये कलाकारों ने हिस्सा लिया। उन्होंने कहा सागर में कोरोना के प्रतिदिन मरीज बढ़ रहे हैं हम सभी को इसे रोकना होगा और यह तभी संभव है जब तक हम दो गज दूरी और मास्क का प्रयोग करेंगे। जब तक इसकी वैकसीन नहीं बनती तब तक हमें मास्क और सामाजिक दूरी का पालन कर इस महामारी से बच सकते हैं। रैली में कोरोना से बचाव के लिये शहर के लोगों से मास्क और दो गज दूरी रखने के साथ अनावश्यक घर से न निकलने का संदेश दिया गया। कार्यक्रम में आभार मयंक तिवारी एवं विनीता दोहरे ने माना और बुंदेलखंड

### जांच में 22 अभ्यर्थियों के नाम निर्देशन पत्र सही पाए गए

जागरण, सागर। सुरखी विधानसभा क्षेत्र में आगामी 3 नवंबर को होने वाले उपचुनाव के लिए 22 अभ्यर्थियों के नाम निर्देशन पत्र सही पाए गए हैं। कुल 23 अभ्यर्थियों द्वारा 30 नाम निर्देशन पत्र जमा किये गए थे। सात अभ्यर्थी ऐसे थे जिन्होंने 2-2 नाम निर्देशन पत्र जमा किये थे। इस प्रकार 23 अभ्यर्थियों के नाम निर्देशन पत्रों की हुई जांच के बाद एक अभ्यर्थी का नाम निर्देशन पत्र निरस्त किया गया है। रिटनिंग अधिकारी रमेश पांडे ने बताया कि सुरखी विधानसभा उप निर्वाचन के लिए 9 से 16 अक्टूबर तक नाम निर्देशन पत्र जमा कराए गए थे। शनिवार को हुई नाम निर्देशन पत्रों की जांच में एक अभ्यर्थी इस्करार पिता उस्मान का नामांकन पत्र प्रस्तावकों की संख्या पूरी न होने पर निरस्त किया गया।

### जमीनी विवाद में एक बच्चा सहित महिला घायल

जागरण, शाहगढ़। थाना क्षेत्र के उपथाना बराज अंतर्गत बरगुआ ग्राम में जमीनी विवाद को लेकर एक महिला एवं बच्चे के साथ मारपीट कर बंदूक से फायर कर दिया जिससे महिला के दाहिनी भुजा में गंभीर घाव हो गया जिसे डायल 100 से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद जिला चिकित्सालय रेफर किया गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार बरगुआ ग्राम के पास नरवा मौजा में दो परिवारों में जमीन विवाद चल रहा था उसी विवादित जमीन पर सुमित्रा यादव पति मोहन यादव उम्र 45 वर्ष निवासी हसरी थाना बमनोरा अपने लड़के के साथ लीलाधर उम्र 12 साल के साथ चारा काटने गई थी तभी रामदास पटेल, कमला पटेल, कृपा पटेल एवं दो अन्य लोगों ने महिला के साथ मारपीट कर दी एवं बच्चे को भी गिरा दिया। जिससे बच्चा के सिर में चोट लगी है वहीं जब महिला बचकर भागने लगी तभी पीछे से उक्त लोगों ने से किसी कट्टे से फायर कर दिया जिसमें महिला के दाहिने हाथ में गंभीर घाव हो गया पुलिस ने उक्त लोगों पर मारपीट सहित 307 का मामला दर्ज कर लिया है।



### बंदूक से फायर कर घायल किया

# देवरी में कोरोना संक्रमितों की बाढ़, 1 दिन में 12 संक्रमित मिले

जागरण न्यूज, उ७/ देवरी नगर एवं ग्रामीण क्षेत्रों में तेजी से फैल रहे कोरोना के प्रसार में रोजाना इजाजा देखने को मिल रहा है। शनिवार को जारी बीएमसी की जांच रिपोर्टों में नगर के 1 दर्जन व्यक्तियों के संक्रमित होने की पुष्टि हुई है। कोरोना संक्रमितों की बाढ़ सामने आने के बाद भी इस गंभीर मामले को लेकर नागरिकों में सोशल डिस्टेंसिंग एवं सतर्कता संबंधी उपायों का आभाव बना हुआ है। मामले को लेकर स्वास्थ्य विभाग, स्थानीय निकाय एवं प्रशासन में भी घोर चुप्पी व्याप्त है। कोरोना वायरस कोविड-19 का संक्रमण अब तेजी से ग्रामीण क्षेत्रों में पांव पसार रहा है, कोरोना संक्रमण के हॉट स्पॉट में तब्दील हो रहे देवरी नगर में रोजाना कोरोना संक्रमितों की संख्या में लगातार वृद्धि हो रही है। शनिवार को जारी स्वास्थ्य विभाग की 2 रिपोर्टों में देवरी नगर में 11 एवं घुघरी ग्राम में 1



संक्रमण की पुष्टि हुई है। शनिवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में हुई रेपिड किट जांच में गांधी वार्ड में 19 वर्षीय युवती, सिविल लाईन देवरी में 49 वर्षीय पुरुष, एवं घुघरी ग्राम में 60 वर्षीय पुरुष के संक्रमित होने की पुष्टि हुई है। इसी प्रकार सायं बुंदेलखण्ड मेडिकल कालेज की बायरोलाजी लेब द्वारा जारी जांच रिपोर्टों में देवरी के बाजार वार्ड में 34 वर्षीय पुरुष, 10 वर्षीय बालिका, 28 वर्षीय पुरुष एवं 26 वर्षीय पुरुष एवं 24 वर्षीय युवती संक्रमित पाये गये है। इसी प्रकार नगर के सुभाष वार्ड में 62 वर्षीय पुरुष, 60 वर्षीय महिला, 39 वर्षीय महिला एवं 10 वर्षीय बालक कोरोना संक्रमित पाये गये है। जांच रिपोर्ट सामने आने के बाद नगरपालिका देवरी द्वारा संक्रमित आवासीय परिसरों में सेनेटाइजेशन एवं प्रशासन द्वारा बैरिकेटिंग कर कंट्रोल में जोन बनाये जाने की कार्यवाही की गई है।

### सोशल डिस्टेंसिंग एवं सतर्कता हाशिए पर

देवरी नगर एवं ग्रामीण क्षेत्रों में कोरोना के मामलों में लगातार वृद्धि के बाद भी स्वास्थ्य विभाग, स्थानीय प्रशासन एवं जिम्मेदार मामलों में चुप्पी साधे हुए है। नगर में नित नते मामले सामने आने के बाद भी नगर के सार्वजनिक स्थलों, बाजारों सहित, बैंकों एवं सरकारी दसरो में सोशल डिस्टेंसिंग एवं मास्क प्रयोग का आभाव देखने को मिल रहा है। नगर में दूकानदारों द्वारा अपनी दूकानों में न तो सुरक्षा एवं सतर्कता उपायों का प्रयोग किया जा रहा है न ही सोशल डिस्टेंसिंग के लिए काउन्टर पर बैरिकेटिंग व्यवस्था की गई है। नगर में मुख्य सड़कों एवं दुर्गा पंजालों में जमा लोगों द्वारा कोरोना सतर्कता उपायों की सतत अवहेलना की जा रही है। बाजारों, बैंकों एवं राशन दूकानों पर रोजाना लगे रहे जमावड़ों को लेकर प्रशासन द्वारा कोई सज्जदीगी दिखाई नहीं जा रही है। नवरात्रि में नगर के मंदिरों एवं दुर्गा ज्ञाकियों में श्रद्धालुओं की भीड़ में कोरोना सुरक्षा नितमों का कैसे पालन होगा इसको लेकर प्रशासन द्वारा न तो कोई ठोस कदम ही उठाए गये है। कोरोना मामले में हॉट स्पॉट में तब्दील हो रहे देवरी नगर में लघु व्यवसायों किन्हीं बड़े स्वतरे को आमंत्रण दे सकती है इस दिशा में कारगर कदम उठाते जाने आवश्यक है। शीतकाल में कोरोना मामलों में वृद्धि एवं इसके स्वरूप के बदलाव होने संबंधी अन्वेषक सरकार एवं केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय की रिपोर्टों को सज्जान में लिया जाना आवश्यक है।